maths-prepa-sv.fr / mpsi

Morphisme d’anneau

Soient (4, +,%) et (B, +,*) deux anneaux unitaires.
On appelle morphisme d’anneau de A dans B toute application f telle que :

Définition
sfinitio ( f0) = F(15) |
V(a,b) € A%, f(a+b) = f(a) + f(b) et f(axDb) = f(a)*f(b)

e Un morphisme d’anneau de (4, +,%) vers (B, +,*) est donc un morphisme de groupe de (4, +)
Remarque vers (B, +)

* Lorsque A = B on parle d’'endomorphisme d’anneau

* La composée de deux morphismes d’anneau est un morphisme d’anneau
Propriétés * L’image d’'un sous anneau par un morphisme d’anneau est un sous anneau

* L’image réciproque d’'un sous anneau par un morphisme d’anneau est un sous anneau

Preuve
Les preuves sont a reprendre sur le méme principe que pour les morphismes de groupe.
* Un morphisme d’anneau bijectif est appelé un isomorphisme d’anneau
fi e e Lorsqu’un isomorphisme d’anneau va d’'un ensemble A a un ensemble B, on dit que 4 et B sont
Définitions .
isomorphes.
e Lorsque A = B on dit que I'isomorphisme est un automorphisme
g s e La composée de deux isomorphismes d’anneau est un isomorphisme d’anneau.

Propriétés L. . . , : . ,

e La réciproque d’'un isomorphisme d’anneau est un isomorphisme d’anneau.

Preuve
La encore, les preuves sont a reprendre sur le méme principe que pour les morphismes de groupe.

e L’application {z :Z Hj} est un morphisme d’anneau de (Z, +,%) vers (R, +,%).

Exemples e Soit p € N. L’application {Z :_Z)/fz} est un morphisme d’anneau de (Z, +,*) vers (Z/pZ , +,*).

C->C

zZ—>Z

* L’application { } est un automorphisme dans (C, +,*).




